

अमरावतीचे तापमान घसरले 9.8 अंशावर

जिल्हा गारठला, मेळघाटात सर्वात कमी तापमान

रात्री गारठा, दिवसा चटका

महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि. 8) - तीन दिवसांच्या उबदार वातावरणानंतर बुधवारी रात्रीसोबत दिवसाचाही पारा मोठ्या फरकाने खाली घसरला. अमरावतीमध्ये मंगळवारी 13.7 अंशावर असलेले किमान तापमान 24 तासात 5.5 अंशाने घसरत 9.8 अंशावर आले. पारा घसरण्यासह उत्तरेकडून वाहणार्या थंडगार वार्यामुळे अंगाला झोंबणारा गारठा जाणवण्याला लागला आहे. विशेष म्हणजे दिवसाही किमान थंडीची जाणवत होती. हवामान विभागाच्या अंदाजानुसार बुधवारी विदर्भातील सर्व जिल्हात कमाल



व किमान तापमान खाली घसरले. अमरावती विभागातील 9 अंश किमान तापमानासह यवतमाळ जिल्हा सर्वाधिक गारठला आहे. याशिवाय अमरावती व बुलढाणा 9.8

अंशावर घसरले आहेत. अकोला 4 अंशाने घसरत 11 अंशावर आले आहे. विदर्भातील बहुतेक जिल्हात रात्रीचा पारा 24 तासात 3 ते 5 अंशाने खाली घसरला आणि सरासरीपेक्षा 2 ते 4 अंशाने

कमी आहे. उत्तर भारताच्या बहुतेक राज्यात थंडीची लाट कायम आहे व डझनभर राज्यात धुकें पसरले आहेत. उत्तरेकडून वाहणार्या थंड वार्यामुळे विदर्भासह महाराष्ट्रातील बहुतेक

जिल्हे थंडीच्या प्रभावात आहेत. त्यानंतर मात्र बदलत्या स्थितीमुळे ढगाळ वातावरण निर्माण होवून थंडीचा प्रभाव काहीसा कमी होण्याची शक्यता व्यक्त केली आहे.



जिल्हात 41 सौर प्रकल्पातून होणार 184 मेगावाट ऊर्जा निर्मिती

नारागावडी सौर प्रकल्पाच्या कामाची जिल्हाधिकारी यांनी केली पाहणी

महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि. 8)

मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी योजनेत शेतकऱ्यांना दिवसा वीज मिळणार आहे. या योजनेअंतर्गत जिल्हात 41 उपकेंद्रासाठी 184 मेगावॉट सौरऊर्जा प्रकल्पाचे 7 ठिकाणी काम सुरु झाले आहेत. उर्वरित कामे तातडीने सुरु होणार आहे. शासनाच्या महत्वाकांक्षी योजनेला जिल्हात गती देण्यात येणार आहे. अशी माहिती जिल्हाधिकारी सौरभ कटीयार यांनी दिली.

जिल्हाधिकारी कार्यालयात जिल्हाधिकारी यांच्याकडून मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी योजनेचा सविस्तर आढावा घेण्यात आला. यावेळी मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिल्हा परिषद संजीता मोहपात्रा, महावितरणचे मुख्य अभियंता ज्ञानेश कुलकर्णी, अधीक्षक

2025 पर्यंत प्रकल्पाचे काम होणार पूर्ण

मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी योजनेअंतर्गत धामणगाव तालुक्यातील नारागावडी येथे प्रगतीपथावर असलेल्या सौर प्रकल्पाच्या कामाची जिल्हाधिकारी सौरभ कटीयार यांनी 8 जानेवारी रोजी प्रत्यक्ष पाहणी केली आणि मार्च 2025 पर्यंत प्रकल्पाचे काम पूर्ण करून प्रकल्प कार्यान्वित करण्याबाबत प्रकल्प विकासकांना आदेश दिले. यावेळी चांदूर रेल्वेचे महसूल उपविभागीय अधिकारी तेजश्री कोरे, धामणगाव (रेल्वे), तहसीलदार अभय घोरपडे महावितरणचे अधिकृत अभियंता दिपक देवहाते, कार्यकारी अभियंता अनिरुद्ध आलेगावकर, तसेच सर्व विकासक हजर होते.

अभियंता दीपक देवहाते, सर्व कार्यकारी अभियंते, विभागीय महाव्यवस्थापक (महाऊर्जा) तायडे आणि सौर ऊर्जा प्रकल्प विकासक उपस्थित होते. मुख्यमंत्री तथा ऊर्जा मंत्री देवेन्द्र फडणवीस यांच्या हस्ते प्रारंभ झालेल्या या शासनाच्या महत्वाकांक्षी प्रकल्पांमुळे कृषी पंपांना दिवसा, अखंडीत व शाश्वत वीजपुरवठा शक्य होणार आहे. जिल्हात मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी योजनेसाठी 840 एकर शासकीय

चांगल्या सुविधांमध्ये अमरावती जिल्हा महिला रुग्णालय राज्यात दुसरे

राज्यभरातील शासकीय महिला रुग्णालयांची यादी जाहीर



महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि. 8) - आरोग्य विभागाने ऑक्टोबर 2024 मध्ये आयोजित केलेल्या आरोग्य निर्देशांकात रुग्णांना दिल्या जाणाऱ्या उत्तम सेवेमुळे जिल्हा शासकीय महिला रुग्णालय (डफरीन) राज्यात दुसऱ्या क्रमांकावर आले आहे.

राज्यभरातील आरोग्य संस्थांमार्फत आरोग्य सेवा पुरविल्या जातात. त्या सेवा सुविधांचा रुग्णांना किती फायदा होतो? रुग्ण समाधानी आहे का? प्रसूतीदरम्यान गर्भवती महिलांना कोणत्या सेवा दिल्या जातात? अशा प्रकरणांची चौकशी केली जाते. या आधारावर रुग्णालयांचे वर्गीकरण केले जाते. जिल्हातील महिला रुग्णालय 82 गुण मिळवून दुसऱ्या स्थानावर आहे. परभणी जिल्हा महिला

रुग्णालयालाही तेवढेच गुण मिळाले आहेत. मात्र, प्रतवारीच्या बाबतीत अमरावती जिल्हा स्त्री रुग्णालयाला यादीत दुसरा क्रमांक प्राप्त झाला आहे. अकोल्याच्या जिल्हा महिला रुग्णालयाने 95 गुण मिळवून प्रथम क्रमांक पटकावला आहे. राज्यातील महिला रुग्णालयांना आरोग्य सेवेचा आढावा घेऊन सार्वजनिक आरोग्य विभागाकडून गुण दिले जातात. ही तपासणी अचानकपणे आणि कोणतीही माहिती न देता केली जाते. यामध्ये सर्वात कमी गुण मिळालेल्या मागील पाच जिल्हा महिला रुग्णालयातील वैद्यकीय अधीक्षकांना वैद्यकीय सेवा सुविधांबाबत जनजागृती करण्याबरोबरच आरोग्य सेवा सुधारण्याच्या सूचना देण्यात आल्या.

लग्नाचे आभिषेक दाखवून विधवा महिलेवर लैंगिक अत्याचार

महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि. 8) - खोलापूर पोलीस ठाण्याच्या हद्दीत राहणाऱ्या एका विधवा महिलेला तक्रारीच्या जाळ्यात अडकवून तिच्यावर जबरदस्तीने लैंगिक अत्याचार करण्यात आला. ही घटना 2022 ते 7 जानेवारी 2025 दरम्यान घडली. महिलेच्या तक्रारीवरून खोलापूर पोलीसांनी 7 जानेवारी रोजी आरोपी रोशन श्रीकृष्ण ठाकरे (35, रा. म्हैसपूर, भातकुली)

खोलापूर ठाण्यात गुन्हा दाखल

याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करून तपास सुरु केला. तक्रारदार महिलेच्या पतीचा मृत्यू झाल्यामुळे ती आईच्या घरी राहत होती. दरम्यान, 2022 मध्ये त्यांची फोनवरून आरोपी रोशन ठाकरेसोबत ओळख झाली होती. त्यावेळी मला तू खूप आवडतेस, मी तुझ्याशी लग्न करेन, असे सांगून आरोपीने महिलेचा विश्वास संपादन केला. त्यानंतर रोशनने महिलेला अमरावती येथे

शेतातील तूरीच्या गंजीला लागली आग

महासागर प्रतिनिधी
चांदूर रेल्वे, (दि. 8) - शेतात ठेवलेल्या अंदाजे 16 क्विंटल तूरीच्या गंजीला आग लागून शेतकऱ्यांचे 70 हजार रूपयाचे नुकसान झाले. ही घटना चांदूर रेल्वे तालुक्यातील नेकानपूर शेत शिवारात मंगळवारी रात्री घडली. अग्निशमन दलाने या आगीवर नियंत्रण मिळविल्यामुळे इतरत्र आग पसरण्याचा धोका टळला.



शेतकरी मो. आसिफ मो. खलिल यांचे चांदूर रेल्वे ते तळेगाव दशास मागावर डी लाईट हॉटेलच्या मागे 800 मिटर अंतरावर नेकानपूर शेत शिवारात शेत आहे. दुपारी त्यांनी शेतातील तूरी सोंगून अंदाजे 16 क्विंटल तूरीच्या पेंड्यांची गंजी मारून ठेवली होती. शेतात रानडुकरांचा त्रास असल्याने रात्री 8 वाजता दरम्यान ते शेतातून चकर मारून घरी गेले. रात्री 8.45 वाजता

दरम्यान त्यांच्या शेतात आगीचे लोट दिसत असल्याचे डी लाईट हॉटेलच्या मालकांनी फोनवरून सांगितले. मो.आसिफ त्वरीत शेतात पोहचले असता तूरीची गंजी जळत होती. या घटनेची माहिती अग्निशमन दल व चांदूर रेल्वे पोलिस स्टेशनला फोनवरून कळविले. अग्निशमन दलाची गाडी त्वरीत घटनास्थळी पोहचली आणि त्यांनी आगीवर नियंत्रण

70 हजार रूपये किंमतीचे अंदाजे 16 क्विंटलचे तूरीचे नुकसान

मिळविल्यामुळे आग इतरत्र पसरण्याचा धोका टळला. मात्र या आगीत शेतकरी मो.आसिफ यांचे 70 हजार रूपयांचे तूरी खाल झाली. चांदूर रेल्वे पोलिसांसह अंदाजे 16 क्विंटलचे तूरीचे नुकसान पोहचले आणि त्यांनी या घटनेचा स्थळ पंचनामा केला. त्यांना त्वरीत आर्थिक नुकसान भरपाई देण्यात यावी अशी मागणी मो.आसिफ यांनी शासनाकडे केली आहे.

119 मॉडिफाय सायलेंसर, 78 प्रेशर हॉर्नवर फिरविला बुलडोजर

पोलीस आयुक्त यांच्या मार्गदर्शनात वाहतुक विभागाची कारवाई



महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि. 8) - वाहतुक विभागाने जप्त केलेले 119 मॉडिफाय सायलेंसर व 78 प्रेशर हॉर्न रोड रोलेर फिरवून नष्ट करण्यात आले. या कार्यक्रम प्रसंगी पोलीस उपायुक्त कल्पना बारवकर, गणेश शिंदे तसेच सर्व सहायक पोलीस आयुक्त, ठाणे व शाखा प्रभारी अधिकारी, पोलीस अंमलदार व शांतता समिती, मोहल्ला समितीचे सदस्य - फिर्दादी, मुळ मालक गणेश व दुर्गात्सव मंडळाचे पदाधिकारी केलेल्या कार्यावाहीतील जप्त 119

मोडीफाय सायलेंसर व 78 प्रेशर हॉर्न पोलीस मुख्यालय येथे रोड रोलेर फिरवून नष्ट करण्यात आले. या कार्यक्रम प्रसंगी पोलीस उपायुक्त कल्पना बारवकर, गणेश शिंदे तसेच सर्व सहायक पोलीस आयुक्त, ठाणे व शाखा प्रभारी अधिकारी, पोलीस अंमलदार व शांतता समिती, मोहल्ला समितीचे सदस्य - फिर्दादी, मुळ मालक गणेश व दुर्गात्सव मंडळाचे पदाधिकारी केलेल्या कार्यावाहीतील जप्त 119

21 लाख 83 हजार 900 रुपयांचे मोबाईल केले परत

शहरातील दहा पोलीस स्टेशन व सायबर गुन्धामध्ये आरोपींकडून जप्त केलेला मुद्देमाल कोर्टाचे आदेशाने मुळ मालकास पोलीस आयुक्त यांचे हस्ते परत करण्यात आले. ज्यामध्ये जावेर ज्वेलर्स येथील दरोड्यातील चांदी व गाडगेनगर हद्दीतील घरफोडीतील सोने व मोटारसायकल चोरीचे गुन्हातील मोटार सायकल मुळ मालकास परत करण्यात आली. सायबर गुन्हात फसवणुक / हरविलेले मोबाईल हॅन्डसेट असा एकूण 21 लाख 83 हजार 900 रुपयांचा माल मुळ मालकास परत करण्यात आला व काही रुपये फिज करण्यात आले.

राजापेट ठाण्याला स्वच्छ व सुंदर पोलिस स्टेशनचा मान

पोलीस वर्धापन दिन औचित्य साधून स्वच्छ व सुंदर पोलीस स्टेशन राखणेकरिता आयोजित स्पर्धेतील उत्कृष्ट तीन पोलीस स्टेशनचे प्रभारी अधिकारी यांना प्रशस्तिपत्र व चषक देवून गौरविण्यात आले. त्यामधे उत्कृष्ट पोलीस स्टेशनमध्ये प्रथम क्रमांक राजापेट पोलीस स्टेशन द्वितीय क्रमांक व बडनरा तृतीय क्रमांक भातकुली पोलीस स्टेशनला देण्यात आला.

साउरचे बालगणेश उत्सव मंडळ प्रथम

पर्यावरण पुरक गणेश मंडळ व दुर्गा मंडळ स्पर्धेतील विजेते यांना प्रथम, द्वितीय व तृतीय क्रमांक देवून त्यांना पोलीस आयुक्त नविनचंद्र रेड्डी यांचे हस्ते प्रशस्तीपत्र व चषक देवून गौरविण्यात आले. गणेश मंडळामधे आयुक्तालय स्तरावर प्रथम क्रमांक बालगणेश उत्सव मंडळ साउर, द्वितीय क्रमांक श्री बजरंग गणेश उत्सव मंडळ पटवीपुरा व तृतीय क्रमांक जयहिंद गणेशोत्सव मंडळ, बारीपुरा, यांना देण्यात आला. आयुक्तालय स्तरावरील नवदुर्गा मंडळे यातील स्पर्धेतील प्रथम क्रमांक एकता सार्वजनिक नवदुर्गात्सव मंडळ, आसरा, द्वितीय क्रमांक श्री. अंबानगरी नवदुर्गात्सव मंडळ, भाजीबाजार, तृतीय क्रमांक झिरी दुर्गात्सव मंडळ, झिरी परिसर यांचा गौरव करण्यात आला. तसेच विभाग निहाय प्रथम, द्वितीय व तृतीय क्रमांकाचे गणेश मंडळ व दुर्गा मंडळ यांना सुद्धा गौरविण्यात आले. स्पर्धेकरिता लाभलेले परिक्षक मंडळातील पदाधिकारी अजय गाडे, विनायक ठाकरे, पल्लवी शिंदे, प्रतिभा तेडु, आर. बी. गुजर यांना सुद्धा प्रशस्तीपत्र देवून गौरविण्यात आले.

कदासेवकाला मारहाण करणाऱ्याला दहा हजाराचा दंड

वरुड ग्रामीण रुग्णालयातील 2015 मधील घटना

महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि. 8) - वरुड येथील ग्रामीण रुग्णालयात कर्तव्यावर असणाऱ्या कक्षसेवकाला मारहाण करून शासकीय कामात अडथळ निर्माण करणाऱ्या एका आरोपीला न्यायालयाने 10 हजाराचा दंड व दंड न भरल्यास सहा महिन्यांचा कारावास, अशी शिक्षा सुनावली आहे.

युवराज उर्फ बंडू वासुदेवराव सोनारे (43, रा. गाडेगाव ता. वरुड, जि. अमरावती) असे शिक्षा झालेल्या आरोपीचे नाव आहे. वरुड येथील जिल्हा सत्र न्यायाधीश ए.एस.आवटे यांच्या न्यायालयाने 7 जानेवारी रोजी हा निकाल दिला. विधी सुत्रानुसार, रविकांत साहेबराव यावले हे वरुड ग्रामीण रुग्णालयात कक्ष सेवक पदावर कार्यरत होते. 8 ऑक्टोबर 2015 रोजी कक्ष सेवक रविकांत व त्यावेळी हजार असलेले डॉक्टर आपल्या कर्तव्य बजावित होते. त्यावेळी रविकांत हे ग्रामीण रुग्णालयाच्या बाहेर रुग्ण



विभागात चिड्डी देत होते. दरम्यान आरोपीने रुग्णाच्या पाच चिड्ड्या मागितल्या आणि त्याने रविकांत यावलेसोबत वाद केला. त्यानंतर आरोपीने रविकांत यांच्या गालावर मारले. त्यामुळे त्यांच्या नाकाला दुखापत झाली होती. या घटनेच्या फिर्दादीवरून पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला. पोलिसांनी या गुन्हाचा तपास पूर्ण करून, न्यायालयात दोषारोपपत्र दाखल केले. या न्यायालयासमक्ष सरकार पक्षातर्फे

आरोपाचा गुन्हा सिद्ध करण्याच्या अनुषंगाने एकूण सहा साक्षीदार तपासण्यात आले. त्यानंतर दोन्ही पक्षांच्या युक्तीवादानंतर आरोपीविरुद्ध भादंवीची कलम 186, 332, 353 नुसार गुन्हा सिद्ध झाले. त्यानुसार जिल्हा व सत्र न्यायाधीश ए. एस. आवटे यांनी आरोपी युवराज उर्फ बंडू वासुदेवराव सोनार यांस कलम 332 अंतर्गत 5 हजाराचा दंड, व दंड न भरल्यास सहा महिने साधा कारावास तसेच कलम 353 अंतर्गत 5 हजाराचा दंड व दंड न भरल्यास सहा महिने साधा कारावास, याप्रमाणे एकूण 10 हजार रुपये दंडाची शिक्षा ठोठावण्यात आली आहे. सदरच्या फौजदारी प्रकरणात सरकारच्या वतीने अतिरीक शासकीय अभियोक्ता अॅड. शशिकिरण भगवतीप्रसाद पलोड यांनी सरकारच्या वतीने बाजु मांडली व त्यांना कोर्ट पैरवी सहकार्य केले. वरुडच्या पोलिस हवालदार पुनम डाहाके आणि अरुण हटवार यांनी सहकार्य केले.

हे सरकार भांडवलशाहीचे, त्यांना शेतकऱ्यांशी देणेघेणे नाही!

काँग्रेस नेत्या अॅड. यशोमती ठाकूर यांचे घणाघात

महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि. 8) - आज भांडवलशाहीचे सरकार असून या सरकारला शेतकऱ्यांशी काहीच देणे घेणे नाही, महाविकास आघाडीचे सरकार असताना तुरीला 12000 रुपये प्रति क्विंटल प्रमाणे भाव मिळत होता आणि आज भाव मिळत नाही आणि आज भाव मिळत नाही आणि आज भाव मिळत नाही. भाव सात हजारपर्यंत गडगडले आहे. यावरून सरकार कोणाचे भले करत आहे, हा प्रश्न निर्माण

झालेला आहे, सोयाबीन आणि कापसाला भाव नाही आणि आज तर तुरीलाही भाव नाही, अशी बिकट परिस्थिती शेतकऱ्यांची झालेली आहे, राज्य शासनाने शेतकऱ्यांच्या समस्यांकडे पाहण्यासाठी वेळ नाही, हे सरकार भांडवलशाहीचे आहे, असे प्रतिपादन काँग्रेस नेत्या अॅड. यशोमती ठाकूर यांनी केले आहे. त्यापुढे म्हणाल्या, या सरकारला फक्त शेतकऱ्यांचे

मरणच दिसत आहे. दुसरे काहीच नाही. अमरावतीत शेतकऱ्यांची तुर बाजारात येण्यापूर्वीच भाव चार हजारांनी गडगडले आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांचा अपेक्षाभंग झाला, तुरीला दहा ते अकरा हजार रुपये प्रति क्विंटल चा भाव होता, कपाशी व सोयाबीन मध्ये झालेले नुकसान काही प्रमाणात भरून निघेल अशी शेतकऱ्यांची अपेक्षा होती. मात्र या अपेक्षा भंग



झालेला आहे. महाविकास आघाडी सरकारच्या कार्यकाळात शेतमालाला भाव होते, मात्र सरकारला फक्त शेतकऱ्यांचे मरणच समजते, असा घणाघात अॅड. यशोमती ठाकूर यांनी केला.

आरटीओ ची कारवाई : पुढे पाठ, मागे सपाट?

त्या अनधिकृत बसेसचे धावणे सुरुच

महासागर प्रतिनिधी

परतवाडा, (दि.8) - आपल्या दि.3 जानेवारीच्या अंकात 'द.महासागर' ने परतवाडा येथून धावणाऱ्या अनधिकृत खाजगी बसेसचा भंडाफोड केला. या बातमीनंतर जागी झालेल्या प्रादेशिक परिवहन विभाग(आरटीओ) च्या अधिकाऱ्यांनी अश्या बस वर कारवाई सुरु केली. मात्र ही कारवाई पुढे पाठ, मागे सपाट अशी होत आहे. कारवाईनंतरही या बसेस राजरोसपणे धावत आहे. प्रादेशिक परिवहन विभागामार्फत नागपूर ते खंडवा, अमरावती ते खंडवा, अमरावती ते बैतुल या मार्गांनी मध्यप्रदेशात जाणाऱ्या खाजगी बसेसची तपासणी करण्यात आली. अमरावती ते परतवाडा या मार्गावर 59 च्या वर टॅक्लस बसेसची तपासणी करण्यात आली. यामध्ये आता पर्यंत 25 दोषी टॅक्लस आडवून आल्या. त्यांच्यावर मोटार वाहन कायद्याच्या विविध कलमांमध्ये दंडात्मक कारवाई करून प्रती टॅक्लस 10 हजार असा आतापर्यंत 1 लाख 67 हजार 765 रुपये दंड ठोकण्यात आला. यापैकी 62,475 रुपयांची दंडात्मक वसुली करण्यात आली. ही मोहीम 2 जानेवारीपासून राबविण्यात येत आहे. मात्र वास्तवात ही कारवाई निष्क्रिय ठरत आहे. दिवसभरात एका बस ला 10 हजाराचा दंड ठोठावला की, पुढेच 24 तास त्या बसला दंड ठोठाविला येत नाही. या वेळेत ही बस राजरोसपणे प्रवासी वाहतूक करत, पुन्हा दुसऱ्या दिवशी रस्त्यावर उतरत आहे. त्यामुळे आरटीओची कारवाई 'पुढे पाठ, मागे सपाट' असल्याचे दिसत आहे.



प्रादेशिक परिवहन अधिकाऱ्यांशी चर्चा करताना बजरंग दुर्स अँड टॅक्लस कंपनीचे कर्मचारी.

असे आहे वास्तव

परतवाडा ते अमरावती बजरंग दुर्स अँड टॅक्लस कंपनीच्या जवळपास 25 बसेस धावतात. ज्यांच्या परतवाडाची मुदत 31 डिसेंबर रोजी संपली असल्याची माहिती आहे. ज्या तुरास मार्गावर धावत नसल्याची माहिती आहे. मात्र आरटीओ विभागाला बजरंग कंपनीच्या कर्मचाऱ्यांनी 3 जानेवारी रोजी तक्रार दाखल केली. ज्यामध्ये त्यांनी सांगितले की, आरटीओ च्या कारवाईला न घाबरता अमरावती-परतवाडा, परतवाडा-अकोट, परतवाडा-अकोला, परतवाडा-अकोला, बैतुल, पांडुरंगा धावणाऱ्या संचालक दुर्गाशंकर घनश्याम अग्रवाल यांच्या श्रीराम टॅक्लस नामक बसेस, संचालक घनश्याम अग्रवाल साजनवास जीयंदराय आणि बेरार रेग्यूलर मोटर्स कंपनीच्या बसेस, सोमेश बेनीश्याम अग्रवाल यांच्या प्रभात ट्रांसपोर्ट चे बसेस, अकोट येथील जावेद अली, योगेश बरडीया, अंजनगांव येथील अनवर खान, अकोला येथील युसुफ अली, मोहम्मद अली यांच्या बसेस अनधिकृत धावत आहे. चक्र आरटीओ अधिकाऱ्यांच्या वाहनाच्या पाठीमागे सहा बसेस अमरावतीकडे भरून पळतांना अनेकांनी पाहिल्या आहे. या बसेसवर ठोस कारवाई करून त्या आरटीओने ताब्यात घ्यायला हव्या, परंतु फक्त दंड देवून या बसेस सोडण्यात येत असल्याने त्या राजरोसपणे धावत असल्याची माहिती आहे.

अतिक्रमणामुळे गळ्या झाल्या चिंचोळ्या

आतातरी अतिक्रमण काढा ! नागरीकांचे प्रशासनाला साकडे

विलास पाटील

वरुड, (दि.8) - शहर दिवसेंदिवस अतिक्रमणाच्या जबड्यात सामावित जाताना दिसत आहे. हे वाढलेले अतिक्रमण अपघाताला जणूकाही निमंत्रणच आहे. मोठ-मोठ्या गल्ली बोळा अतिक्रमणामुळे चिंचोळ्या झाल्या आहे.

कधीकाळी ज्या गल्लीतुन मोठी वाहने सहज निघायची आज अतिक्रमणामुळे त्या गळ्यांमधून दुचाकी निघणे कठीण झाले आहे. शहरातील दुकाने रस्त्यावर आली आहेत. काही दुकानदार सार्वजनिक रस्ता आपल्या मालकीची पार्कींग समजून आपले चारचाकी वाहने उभे करतात. या प्रकारामुळे रहदारीला प्रचंड अडथळा निर्माण होत आहे. जनसामान्य या अतिक्रमणाच्या गर्दीत भरडल्या जात आहे. या गंभीर प्रकारावर प्रशासन गंभीर नाही, ही खेदाची बाब आहे. एखाद्याने आवाज उठविला तर त्याच्यावर दबाव आणून त्याची मुस्कटदाबी केली जाते. व्यापाऱ्यांवर राजकिय वरदहस्त असल्यामुळे अतिक्रमणावर प्रशासनही हात



अतिक्रमणाचा विळखा असलेला परिसर

बस स्टँड ते महात्मा फुले महाविद्यालय ते मुलाताई चौक, केदार चौक ते सती मंदीर रस्ता, सावता चौक, पांडुर्णा चौक, अमर जनरल स्टोअर्स समोरील ते पोस्ट ऑफिस रस्ता, पारडी बोरंग रस्ता, पोस्ट ऑफिस ते रिंग रोड पर्यंतचा रस्ता, महात्मा फुले चौक ते पांडुर्णा चौक, तहसील कार्यालय परीसर समोरील रस्ता, दुय्यम निबंधक समोरील रस्ता परिसरांना अतिक्रमणाचा विळखा आहे.

बस स्थानकापुढील अतिक्रमण विषयी राष्ट्रीय महामार्ग अधिकाऱ्यांशी बोलणार असून संयुक्त कारवाई करावी लागेल. केदार चौकातील अतिक्रमण त्याच बरोबर इतर भागातील सुध्दा अतिक्रमण काढण्यासाठी प्रयत्न कर.

प्रविण मानकर, मुख्याधिकारी नगर परिषद, वरुड.

टाकत नाही. शहरातील वाढत्या अतिक्रमणामुळे अनेक नागरीकांचे अपघातात बळी गेले आहे. गेल्या काही वर्षात बस स्टँड, पांडुर्णा चौक, मुलाताई चौक, पारडी बोरंग या परिसरात झालेल्या अपघातांमध्ये 5 ते 6 लोक या अतिक्रमणाचे बळी पडले आहे. शहरातील काही दिवसाअगोदर गुजरी बाजार येथील अतिक्रमण काढले, नंतर सिमेंट कॉंक्रीट रस्ताचा कामासाठी अतिक्रमण काढण्यात आले. आवश्यकता भासल्यावर अतिक्रमण काढल्या जाते, मग ही कारवाई नियमित व ठोसपणे का राबविल्या जात नाही. लोकांचे जीव जात असताना, आतातरी अतिक्रमण काढा, असे साकडे नागरिकांनी प्रशासनाला घातले आहे.

प्रजापिता ब्रह्मकुमारी मोर्शी शाखेमध्ये पत्रकार दिन साजरा



महासागर प्रतिनिधी मोर्शी, (दि.8) - आचार्य बाळशास्त्री जांभेकर यांनी मुंबई येथे 6 जानेवारी 1832 रोजी 'दुर्पण' या पाक्षिकाची सुरुवात करून मराठी वृत्तपत्राची मुहूर्तमेढ रोवली. 'दुर्पण'च्या माध्यमातून बाळशास्त्री जांभेकरांनी समाजात नवीन जीवामुल्ये रुजविली. त्यांच्या कार्याची आठवण म्हणून 6 जानेवारी हा दिवस 'मराठी पत्रकार दिन' म्हणून साजरा करण्यात येतो. या दिनाचे औचित्य साधून प्रजापिता ब्रह्मकुमारी शाखा मोर्शीच्या वतीने पत्रकार दिन साजरा करण्यात आला. यावेळी तालुक्यातील सर्व पत्रकारांचा सन्मानचिन्ह देऊन गौरव करण्यात आला. याप्रसंगी आयोजित कार्यक्रमाचे अध्यक्षपदी महादेव नवघरे हे होते तर प्रमुख अतिथी म्हणून अंबादास सौनकर, चंद्रशेखर चौधरी, अजित जोशी,शरद कनेर, पारी दिदी आदी मान्यवर व्यासपीठावर उपस्थित होते.प्रमुख अतिथी ज्येष्ठ पत्रकार महादेवराव नवघरे, अंबादास सिनकर, शरद कनेर आणी चंद्रशेखर चौधरी यांनी आपले विचार व्यक्त केले. ग्रामीण भागात पत्रकारिता करताना त्यात येणाऱ्या अडचणी,समस्या व त्यावरील उपाययोजना याबाबत मार्गदर्शन केले. वृत्तपत्राने आजही आपली विश्वासार्थता कायम ठेवली असल्याने नागरिकांचा विश्वास समाज माध्यमापेक्षा वृत्तपत्रावर जास्त आहे असे सांगितले.तर पारी दीदी यांनी म्हटले की, समाजाच्या समस्या शासन दरबारी पत्रकार मांडत असतो, त्यामुळे त्यांना नेहमी सकारात्मक राहणे आवश्यक आहे. नागरिकांनी सकाळी उठल्यावर मोबाईल चा नाद न करता आध्यात्मिक ध्यान करावे त्यामुळे तुमचा संपुर्ण दिवस तसेच आयुष्य आनंददायी, निरोगी व सकारात्मक राहील. कार्यक्रमांमध्ये जीवनात येणाऱ्या समस्या व त्यावर उपाय या विषयावर आधारित नाटिका सादर करण्यात आली या नाटीकेमध्ये राजश्री दिदी, आरती अमृतकर, खुशी मानकर यांनी सहभाग दर्शविला होता. याप्रसंगी संजय उल्हे, अजय पाटील, गजानन हि रू ल क र , स ' ज य गारमवार,विजय सोमवंशी, विकास पाटील, श्रीकांत सौनकर, अरुण जोशी, दिनेश मिश्रा, गजानन ढोंगे, बाबुराव पडोळे, नरेंद्र सोनागते, जितेंद्र श्रीनाथ, केलास ठाकूर, प्रमोद आमले, अनिल ठाकरे, श्रीपाद कराडे, जया दीदी, पारी दीदी, रुपाली दीदी, पिंकी दीदी आदी मान्यवर उपस्थित होते.

धामणगाव तालुक्यात पत्रकार दिन साजरा

मराठी पत्रकार संघाचे आयोजन

महासागर प्रतिनिधी

धामणगाव रेल्वे, (दि.8) - तालुका मराठी पत्रकार संघाच्या पत्रकार दिन मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. यावेळी मराठी पत्रकारितेचे जनक दुर्पणकार बाळशास्त्री जांभेकर यांच्या विचारांचा वारसा घेऊन चालणाऱ्या पत्रकारांना सन्मानित करण्यात आले. दरम्यान अमरावती जिल्हा ग्रामीणचा सर्वोत्कृष्ट पत्रकारिता पुरस्कार नुकताच घोषित झाल्यामुळे पत्रकार मंगेश भुजबळ यांचा तर आपली प्रदीर्घ सेवा दिल्यावरून तालुक्यातील जेष्ठ पत्रकार चेतन पसारी यांचा सत्कार करण्यात आला. यापत्रकारितेचे जनक व आद्य पत्रकार बाळशास्त्री जांभेकर यांनी समाज प्रबोधनाच्या उद्देशाने 6 जानेवारी 1832 साली मराठी भाषेतील पाहिले वृत्तपत्र सुरु केले. तेव्हापासून हा दिवस पत्रकार दिन म्हणून साजरा केला जातो.दरवर्षीप्रमाणे यावेळी सुद्धा स्थानिक हॉटेल श्रीनिवासा परिवार रेस्टॉरंट येथे तालुका मराठी पत्रकार संघाच्या वतीने पत्रकार दिन साजरा करण्यात आला.यावेळी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून जेष्ठ पत्रकार कमल खंगणाणी तर उद्घाटक तहसीलदार अभय घोषपडे होते. धामणगाव एन्युकेशन सोसायटीचे सहसचिव डॉ. अस्मित पसारी व दत्तापूर ठाणेदार गिरीश ताठोड यांची यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थिती लाभली. मराठी पत्रकार संघाचे तालुका अध्यक्ष पवन शर्मा व संघटनेच्या पदाधिकारी यावेळी व्यासपीठावर होते. दरम्यान पत्रकारितेचे जनक बाळ शास्त्री जांभेकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन व हारापण करून अभिवादन करून कार्यक्रमाला सुरुवात करण्यात आली.कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक



पत्रकार मनिष मूंधडा यांनी केले. कार्यक्रमाचे संचलन राजकुमार पसारी यांनी तर आभार प्रदर्शन चेतन कोठारी यांनी केले. यावेळी संघटनेचे सचिव मंगेश भुजबळ, उपाध्यक्ष सतिष मूंधडा, सहसचिव राहुल गौतम, कोषाध्यक्ष महमद खालिक, अशोक मूंधडा, हाफिज खान, चेतन पसारी, मनिष मूंधडा, बोधिसत्व काळे, चेतन कोठारी, मिलिंद पहाडे, संजय पांडे, प्रदीप भुसारी, राजकुमार पसारी, अनूपकुमार पुरोहित, सायराबाबो शकोल अहमद, अविन टेकाडे, संजय शर्मा, नितीन टाले, प्रज्योत पहाडे, महेंद्र काळेराजू मनोहरे, पवन बहाळ, सचिन मुन, अरुण डोंगरदिवे यांचेसह वृत्तपत्र विक्रेते नंदकुमार पहाडे, अक्षय ठाकूर, संदिप तायडे, जुगल माकडे उपस्थित होते.

तालुकास्तरीय क्रीडा व उल्लास मेळाव्याचे थाटात उद्घाटन



महासागर प्रतिनिधी चांदूर रेल्वे, (दि.8) - तालुकास्तरीय प्राथमिक शालेय क्रीडा महोत्सव तथा उल्लास मेळाव्याचे आ.प्रताप अडसळ यांच्या हस्ते उद्घाटन झाले. श्री मन्नालाल गुप्ता विद्यालय,चांदूर रेल्वे येथे आयोजित या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी चांदूर रेल्वे गटविकास अधिकारी तेजश्री आवळे ह्या होत्या. या कार्यक्रमाला माजी सभापती प्रशांत भेंडे, माजी

उल्लास नवभारत साक्षरता

तालुकास्तरीय उल्लास मेळाव्यामध्ये जि.प.शाळा बग्गी, खरबी मांडवगड, सोनोरा बुजरूक, पळसखेड, बागापूर, जळका जगताप, धानोरा मोगल व न.प.छत्रपती शिवाजी शाळा,चांदूर रेल्वे या शाळांनी उत्कृष्ट सादरीकरण करत विविध विषयांचे स्टॉलच्या माध्यमातून जनजागृती केली.

मुख्यमंत्री सुंदर शाळांचे बलीस वितरण

मुख्यमंत्री माझी शाळा सुंदर शाळा उपक्रमात टप्पा 1 व टप्पा 2 चे बक्षीस वितरण यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते पार पडले. सन 2023-24 (टप्पा 1) मध्ये जि.प.शाळांमधुनद्वितीय क्रमांक शिरजगाव कोरडे व तृतीय क्रमांक चांदूरवाडी यांनी तर खाजगी शाळांमधुन प्रथम क्रमांक संत गाडगेबाबा विद्यालय मांजरखेड कसबा,द्वितीय क्रमांक माध्यमिक विद्यालय राजुरा आणि तृतीय क्रमांक सरस्वती विद्यालय चांदूर रेल्वे यांनी पटकविले.

पाटील, गट समन्वयक मंगेश उल्हे आदींनी प्रमुख उपस्थिती होती. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक गटशिक्षणाधिकारी संदीप बोडखे यांनी केले.संचालन विषय तज्ज्ञ विवेक राऊत व कुणाल ठाकरे तर आभार राजेंद्र वानखडे यांनी मानले.



दर्यापूर पोलीस ठण्यात रेडिंग डे

महासागर प्रतिनिधी दर्यापूर, (दि.8) - दर्यापूर पोलीस ठण्यात पोलीस निरीक्षक सुनील वानखडे यांनी रेडिंग डेचा शुभारंभ करत जेष्ठ नागरिकांसोबत संवाद साधला. पोलीस दला तर्फे दरवर्षी जानेवारी महिन्यात रेडिंग डे साजरा करण्यात येतो. माजी पंतप्रधान पंडित जवाहरलाल नेहरू यांनी 2 जानेवारी 1961 रोजी महाराष्ट्र पोलीस विभागाला ध्वज सुपुर्त केला होता. केंद्र सरकारने हा दिवस महाराष्ट्र पोलीस दलाचा

'रेडिंग डे' घोषित केला. या उपक्रमांतर्गत दर्यापूर पोलीस ठाणे हद्दीतील शाळेच्या विद्यार्थ्यांना ठाण्याची भेट घडवून दिली जाते. त्यांना पोलीसांची कार्यपद्धती, नियंत्रण कक्ष आणि शस्त्रासंदर्भात माहिती देण्यात येते. त्यावेळी जेष्ठ नागरिकांच्या समस्या जाणून घेण्यात आल्या. तात्काळ मदत करता डायल 112 चा वापर करावा बाबत मार्गदर्शन करण्यात आले. सर्वांच्या चेहर्यावर आनंद लहखू लागला होता.

जाहीरनामा

ज्याअर्थी या महसुल न्यायालयात प्रकरण क्रमांक १३ (३)/MRC-८१/करजगांव/२०२४-२५ प्रकरणात अर्जदार श्रीमती शिल्पा सुधाकरराव बोबडे रा. अंजनगांव सुर्जी ता. अंजनगांव सुर्जी जि. अमरावती यांच्या विनंती अर्जाचे अनुषंगाने अर्जदार यांचा जन्म दिनांक २९/१०/१९७९ रोजी झाला असून यांच्या जन्माची नोंद महाराष्ट्र जन्म/मृत्यू नोंदणी अधिनियम १९६९ चे कलम १३ (३) नुसार जन्माची नोंद होणेबाबत गैरअर्जदार निबंधक, ग्रामपंचायत कार्यालय, करजगांव ता. चांदूर बाजार जि. अमरावती यांचे विरुद्ध प्रकरण या कार्यालयात दाखल आहे.

त्याअर्थी प्रकरणात ज्या कोणास आक्षेप वा हरकती घ्यावयाच्या असेल त्यांनी जाहीरनामा प्रसिद्ध झाल्यापासून ३० दिवसाचे आत आक्षेप वा हरकती दाखल कराव्या दिलेल्या मुदती नंतर आलेल्या आक्षेपांचा वा हरकतीचा विचार करण्यात येणार नाही याची नोंद घ्यावी.

दिनांक :- ०८/०१/२०२४

शिष्टा तहसीलदार, चांदूर बाजार

आला महीणा संक्रातीचा, वाल शेंगभाजी खाण्याचा!

वाल शेंगांमध्ये असलेले पोषक तत्व हिवाळ्यात फायदेशीर

महासागर प्रतिनिधी पशोठ, (दि.8) - वाल या भाजी पिकाची लागवड खरीप हंगामामध्ये करतात. वाल या पिकाचे %वाल% हे नाव गुजराती भाषेत जास्त प्रचलित आहे. प्राचीन काळापासून भारतात, बहुतेक ग्रामीण भागात या पिकाची लागवड केली जात असे मात्र सध्या फार कुणी लक्ष देत नसल्याने सर्रास बाजारालातून विकत आणल्या जाते. वहाडातील जेवण कस चटपटीत आणि झणझणीत असत भाताचे विविध प्रकार, घराच्या आंगात उगवलेल्या वेलभाज्या, शेंगभाज्या, रसा भाजीचे नाना तऱ्हेने बनवलेल्या विविध भाज्या ही वहाडाकरांची जेवणाची खासीयत. या पिकाचे अनेक स्थानिक वाण हिरवा, पांढरा, लाल, गुलाबी रंगात देशभर उपलब्ध आहेत. वाल हे पीक द्विदल वर्गातील असून या पिकामुळे जमिनीतील नत्राचा साठा वाढतो. वाल हे पीक ग्रामीण भागात शेतात, शेताच्या बांधावर किंवा परसबागेतील कुंपणावर लावलेले दिसते. वाल हे पीक शेंगवर्गीय महत्त्वाचे पीक आहे. पूर्वी हे पीक दुर्लक्षित समजले जात होते. या पिकाच्या शेंगांची भाजी, दाण्याची उसळ, डाळ यासाठी उपयोग होतो. प्रोटीनच्या भरपूर प्रमाणात या

मकर संक्रातीला वालाच्या शेंगांची भाजी हे उरलेले समीकरण. औषधांचा खजिना असलेली ही वाल शेंग भाजी, हिवाळ्यात खाणे खुप फायदेशीर. हिवाळा सुरु झाला



शरीराची रोगप्रतिकारक शक्ती वाढवण्यासाठी वालाच्या शेंगांची भाजी फायदेशीर आहे. यामुळे हाडे मजबूत होतात. पचनसंस्था निरोगी ठेवण्यास त्याची मदत होते. याशिवाय यामध्ये असलेले फायबर पचनक्रिया सुरळीत ठेवते आणि बद्धकोष्ठतेची समस्या दूर करते.

मिळते. आयुर्वेदिक डॉक्टरच्या मते, वाल शेंगांमध्ये असलेले पोषक तत्व हिवाळ्यात फायदेशीर उरतात. या भाजीच्या सेवनामुळे शरीर निरोगी असते. शरीरात उत्साह ठेवण्यास त्यामुळे मदत मिळते. वालाच्या शेंगांमध्ये प्रथिने, फायबर, जीवनसत्त्वे आणि खनिजांचा उत्कृष्ट स्रोत आहेत. विशेषतः जीवनसत्त्वे ए, ई तसेच लोह, कॅल्शियम आणि मॅनेशियममध्ये समृद्ध आहे.